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 Трећи круг гласања за место генералног секретара Уједињених нација, у коме је
кандидат Србије Вук Јеремић високо котиран - на трећем месту, обележио је скок
Мирослава Лајчака, словачког министра спољних послова.

  

  Пласман словачког кандидата Мирослава Лајчака на друго место у трећем кругу
гласања за место генералног секретара УН изненађење је само за оне који о приликама
у овој светској организацији не знају много. Лајчак је са претпоследњег места на којем је
био у другом кругу, скочио и сада је други.   

- Лош пласман Мирослава Лајчака у прва два круга јако је лоше прихваћен. Реч је о
актуелном шефу словачке дипломатије, и дугогодишњем дипломати који важи за
америчког човека - каже саговорник “Блица” из дипломатских кругова.

  

Наш саговорник каже да није тајна да су паузу у претходним недељама Американци
искористили управо да би излобирали и "гурнули" Лајчака у врх листе.

  

Лајчак је кампању за место наследника Бан Ки Муна почео прилично касно, а није се
појавио ни на представљању кандидата у Њујорку.

  

Гутереш задржао вођство у избору за новог шефа УН, Лајчак највише напредовао

  

- Ушао је у све ово прилично надмено, убеђен да не може да изгуби - наводи наш
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саговорник.

  

Хладан туш уследио је у прва два круга што је био знак да мора агресивније да се крене
у финишу трке, јер није похвално да се један актуелни министар земље која председава
ЕУ задржи на само два позитивна гласа.

  

Јасно је да би Словак могао да буде нека врста компромиса великих сила.

  

Ко је Мирослав Лајчак

  

Мирослав Лајчај добро је познат на Балкану, где је годинама ангажован на највишим
међународним политичким функцијама. Остварен у словачкој дипломатији, на почетку
политичке каријере радио је као амбасадор, да би потом прешао на функцију шефа
кабинета министра спољњих послова и касније премијера Јозефа Моравчика. Био је
Моравчиков шеф кабинета када је овај постао и премијер Словачке.

  

Балканску политичку каријеру започиње као асистент Едуарда Кукана, специјалног
изасланика генералног секретара УН за Балкан, а био је амбасадор у СР Југославији,
Албанији и Бившој Југословенској Републици Македонији. 2006. године именован је
изаслаником Европске уније за спровођење референдума о независности Црне Горе.

  

У региону је најпрепознатљивији, међутим, по функцији Високог представника
Уједињених нација за Босну и Херцеговину. Европска служба спољних послова
именовала га је 2010. године и за директора за Русију, исток и Западни Балкан.

  

Лајчак течно говори енглески, немачки, руски као и српски језик.

  

Борба за УН - предност Источној Европи
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Иначе, Вук Јеремић је једини кандидат из овог дела Европе који има континуитет када је
реч о високим пласманима у сва три круга гласања.

  

Први човек светске организације, по правилу географске ротације које је до сада увек
поштовано, требало би да буде изабран из групе источноевропских земаља.

  

Верује се да би предност при избору требало да има жена јер су на челу УН од њиховог
оснивања до сада били искључиво мушкарци, али је најважнији услов да предложени
кандидат буде прихватљив за сталне чланице Савета безбедности УН са правом вета.

  

(Блиц)
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